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150 χρόνια Τηνιακής παρουσίας στην Αθήνα
/ Επικαιρότητα

Με επίκεντρο τον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου οδού Μετσόβου 
εόρτασαν οι Τήνιοι της Αθήνας την 203η επέτειο από την 
εύρεση της Ιεράς Εικόνας της Ευαγγελίστριας. Η φετινή εορτή 
είχε ιδιαίτερο συμβολισμό καθώς, μαζί με την πνευματική αυτή 
Σύναξη, τιμήθηκαν και τα 150 χρόνια από την ίδρυση της 
Αδελφότητας των εν Αθήναις Τηνίων. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ρωγών κ. Φιλόθεος. 
Συμμετείχαν οι Βουλευτές Κυκλάδων κα Αικατερίνη Μονογυιού και κ. Φίλιππος 
Φόρτωμας, ο Πρόεδρος της Αδελφότητος Τηνίων κ. Εμμανουήλ Σκαρής και Μέλη 
του ΔΣ, ο εκπροσωπών τον Δήμαρχο Τήνου, Καθηγητές, Πρόεδροι Συλλόγων και 
Φορέων, παιδιά του Πολιτιστικού Συλλόγου της Αδελφότητας με τα λάβαρα και τις 
σημαίες της, παρεπιδημούντες και κατοικούντες στην Αθήνα Τήνιοι και πολλοί 
πιστοί Ενορίτες. Παρέστη επίσης, ο Τήνιος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος κ. 
Παντελεήμων, εκ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.





Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και την Αρτοκλασία, το αντίγραφο της 
Αγίας Εικόνας, που είχε μεταφερθεί στο Ναό, επέστρεψε στα Γραφεία της 
Αδελφότητος, επί της οδού Αλεξάνδρας, όπου φυλάσσεται, με λιτανευτική πομπή, 
πλαισιουμένη από την μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού.

Ακολούθως, στην αίθουσα της Αδελφότητος πραγματοποιήθηκε σύντομη 
Πνευματική Πολιτιστική Εκδήλωση, την έναρξη της οποίας κήρυξε ο Πρόεδρος της 
Αδελφότητος κ. Εμμανουήλ Σκαρής και χαιρετισμό απηύθυναν ο εκπρόσωπος του 
Μακαριωτάτου κ. Ιερωνύμου Β’ Πανοσιολ. Αρχιμ. Δωρόθεος Κιούσης, καθώς και 
άλλοι επίσημοι.

«Από το φως της Ευρέσεως στη ζώσα μνήμη της 
Τήνου»
Η εόρτια  ημέρα ολοκληρώθηκε με την κεντρική ομιλία από τον Θεολόγο – 
Εκπαιδευτικό κ. Ρωμανό Αλβέρτη, η οποία είχε ως τίτλο: «Από το φως της 
Ευρέσεως στη ζώσα μνήμη της Τήνου» (150 χρόνια Τηνιακής παρουσίας στην 
Αθήνα).

“Δεν γιορτάζουμε απλώς μια επέτειο. Σήμερα τιμούμε την πίστη, μνημονεύουμε 
την ιστορίακαι ανανεώνουμε τη μνήμη αλλά και την ευθύνη μας απέναντι σε έναν 
θεσμό που επί ενάμιση αιώνα συνοδεύει τον Τηνιακό πολιτισμό στην πρωτεύουσα 
και πέρα από αυτήν”, τόνισε ο κ. Αλβέρτης, κάνοντας εκτενή αναφορά στη 
συνέχεια στην αδιάλειπτη και συνεχή παρουσία της Αδελφότητας στην Αθήνα η 
οποία μετά ήδη 150 έτη ζωής.





“Η Αδελφότητα υπήρξε από την πρώτη στιγμή κάτι περισσότερο από ένα 
σωματείο. Υπήρξε σπίτι, καταφύγιο, σχολείο αξιών. Στήριξε νέους ανθρώπους που 
ήρθαν στην Αθήνα αναζητώντας πρόοδο. Βοήθησε οικογένειες σε δύσκολες 
στιγμές. Διατήρησε δεσμούς με το νησί, όταν οι αποστάσεις ήταν πραγματικά 
μεγάλες και οι συνθήκες δύσκολες. Σε αυτά τα 150 χρόνια, η Αδελφότητα 
περπάτησε παράλληλα με την ιστορία της νεότερης Ελλάδας. Είδε πολέμους και 
ειρήνη, φτώχεια και ανάπτυξη, μετανάστευση και επιστροφή. Και όμως, μέσα από 
όλες τις αλλαγές, παρέμεινε σταθερή στις αρχές της: στην αλληλεγγύη, στην 
προσφορά, στην πίστη.. Και κυρίως στην αγάπη για την Τήνο”, υπογράμμισε σε 
άλλο σημείο της ομιλίας του.

“Η Αδελφότητα μάς θυμίζει ότι η Τήνος δεν τελειώνει στο λιμάνι της. Ότι 
συνεχίζεται στις καρδιές, στις συναντήσεις, στις εκδηλώσεις, στις πρωτοβουλίες, 
στην αλληλεγγύη. Ότι είναι παρούσα ακόμη κι όταν δεν φαίνεται. Και αυτό είναι, 
τελικά, το μεγαλύτερο επίτευγμα αυτών των 150 χρόνων: Ότι η Αδελφότητα δεν 
λειτούργησε ποτέ ως νοσταλγικό απολίθωμα, αλλά ως ζωντανός οργανισμός. Ως 
χώρος όπου η παράδοση δεν φυλάσσεται σε βιτρίνες, αλλά μεταδίδεται από 
άνθρωπο σε άνθρωπο. Σήμερα, λοιπόν, δεν τιμούμε απλώς το παρελθόν. Τιμούμε 
μια συνέχεια”, επεσήμανε.

Διαβάστε ΕΔΩ ολόκληρη την ομιλία 
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